

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Захаровой Инны Александровны «Хронические неспецифические заболевания легких у лиц молодого возраста.

Распространенность, особенности клинико-функционального статуса и качества жизни», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

14.01.25 – пульмонология

Данные о заболеваемости ХНЗЛ в России также очень разноречивы, а исследования в этой области не всегда отвечают международным стандартам. Все статистические данные, как правило, базируются на показателях, полученных при обращении пациентов в лечебные учреждения, и не могут соответствовать истинной распространенности заболеваний, так как многие больные не обращаются в медицинские учреждения по различным причинам. Тем не менее даже официальные результаты свидетельствуют о неуклонном росте распространенности бронхолегочной патологии. С другой стороны, несомненна связь хронической патологии легких подростков и взрослых: начавшись в детстве, хронические бронхолегочные заболевания как инфекционно-воспалительного, так и аллергического генеза продолжают у пациентов, достигших зрелого возраста, в то время как ухудшение респираторного здоровья детей под влиянием различных факторов также отмечается многими авторами. Таким образом, поставленные задачи исследования: выявление истинной распространенности заболеваний легких, факторов риска их развития, разработка моделей прогнозирования ранней диагностики некоторых нозологий среди молодого населения г. Челябинска и их профилактика – являются актуальными и обоснованными.

Представленная работа демонстрирует клинические и функциональные особенности течения хронического бронхита, бронхиальной астмы и хронической обструктивной болезни легких у лиц молодого возраста. Выявлено более низкое качество жизни с различным влиянием на различные его компоненты изучаемых нозологий. Цель и задачи сформулированы корректно, в ходе проведенного исследования полностью раскрыты. Выводы корректны, соответствуют поставленным задачам исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в проведении комплексной оценки клинико-функциональных особенностей течения хронического бронхита, бронхиальной астмы и хронической обструктивной болезни легких у лиц молодого возраста с последующей

разработкой алгоритмов ранней диагностики изучаемых заболеваний в молодом возрасте. Практическая значимость данного исследования заключается в выделении групп риска для углубленного обследования респираторной системы, показана целесообразность включения бодиплетизмографического исследования в систему дополнительного обследования молодого населения, приверженного табакокурению, с целью ранней диагностики хронических неспецифических заболеваний легких, для раннего выявления хронической обструктивной болезни легких у лиц молодого возраста, имеющих в анамнезе хронический кашель, затяжное течение респираторных инфекций верхних дыхательных путей, показано определение концентрации альфа-1-антитрипсина как с целью диагностики генетической детерминированности развития данной нозологии, так и с целью профориентации молодых людей при поступлении на работу с вредными условиями труда.

Достоверность выводов и рекомендаций не вызывает сомнений. В работе применены современные информативные клинические, лабораторные и функциональные методы исследования с использованием современных методов статистической обработки полученных данных. Результаты диссертационного исследования широко освещены в печати: соискателем опубликовано 46 печатных работ, из них 16 - оригинальные статьи в журналах, входящих в «Перечень российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук», 1 публикация в зарубежном журнале, 1 монография и методические рекомендации. Автореферат диссертации полностью отражает объем выполненной научной работы. Представленные в автореферате диссертационной работы выводы органично вытекают из результатов исследования.

Таким образом, можно сделать заключение, что диссертационная работа И.А. Захаровой «Хронические неспецифические заболевания легких у лиц молодого возраста. Распространенность, особенности клинико-функционального статуса и качества жизни», является завершенной научно-квалификационной работой, содержит новое решение научной проблемы – усовершенствование оказания медицинской помощи пациентам молодого возраста с хроническими неспецифическими заболеваниями легких путем разработки методик диагностики и профилактики, имеющей важное социально-медицинское значение. Диссертация Инны Александровны Захаровой, представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденное Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук», а сам автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующий кафедрой фтизиопульмонологии
ГБОУ ВПО Казанский государственный
медицинский университет Минздрава России
Главный внештатный специалист-эксперт
пульмонолог Министерства здравоохранения
Республики Татарстан
доктор медицинских наук
профессор



Александр Андреевич Визель

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 420012, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бутлерова, 49. Тел. (843) 2537164, E-mail: lordara@mail.ru



Подпись <u>проф. А.А. Визель</u> _____
_____ заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н., доцент <u>О.Р. Радченко</u>
« 02 » <u>февраля</u> 20 <u>17</u> г.